
เรื่อง



เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถคูณจ านวนเงินได้



12.25 บาท 18.50 บาท 69.00 บาท

9.50 บาท
39.75 บาท

80.50 บาท



12.25 บาท

ออยซื้อนม 2 ขวด ต้องจ่ายเงินเท่าไร

แนวคิดที่ 1 ใช้การบวก โดยน า 12.25 บาท รวมกับ 12.25 บาท



ออยซื้อนม 2 ขวด ต้องจ่ายเงินเท่าไร

แนวคิดที่ 1 ใช้การบวก โดยน า 12.25 บาท รวมกับ 12.25 บาท



ออยซื้อนม 2 ขวด ต้องจ่ายเงินเท่าไร

แนวคิดที่ 2 ใช้การคูณ โดยคิดจาก 2 กลุ่มของ 12.25 บาท



2 กลุ่มของ 12 บาท  กับ 2 กลุ่มของ 25 สตางค์
24 บาท 50 สตางค์

ดังนั้น  นม 2 ขวด ราคา 24  บาท 50 สตางค์



ออยซื้อนม 2 ขวด ต้องจ่ายเงินเท่าไร

บาท สตางค์
12 25

2 ×

0542

ดังนั้น  นม 2 ขวด ราคา 24  บาท 50 สตางค์
ตอบ ออยซื้อนม ๒ ขวด เป็นเงิน ๒๔.๕๐ บาท



ซื้อนม 4 ขวด เป็นเงินเท่าใด

นม 1 ขวด ราคา 12.25 บาท

12.25 บาท

นม 2 ขวด ราคา 12.25 บาท รวมกับ ราคา 12.25 บาท 

เป็น 24.50 บาท
นม 4 ขวด ราคา 24.50 บาท รวมกับ 24.50 บาท

เป็น 49.00 บาท

แนวคิดที่ 1 ใช้การเพิ่มเป็นสองเทา่



ซื้อนม 4 ขวด เป็นเงินเท่าใด

แนวคิดที่ 2 ใช้การคูณในแนวตั้ง
บาท สตางค์
12 25

4 ×

01048
100 สตางค์

เท่ากับ 1 บาท

0049หรือ

ทด 2 สิบ ในหลักสิบ
2



ตอบ นม ๔ ขวด เป็นเงิน ๔๙.๐๐ บาท
ดังนั้น นม 4 ขวด เป็นเงิน 49.00 บาท

แนวคิดที่ 2 ใช้การคูณในแนวตั้ง
บาท สตางค์
12 25

4 ×

01048
100 สตางค์

เท่ากับ 1 บาท

0049หรือ



ซื้อน้ าผลไม้ 6 กล่อง เป็นเงินเท่าใด

ใช้การคูณในแนวตั้ง
บาท สตางค์
69 00

6 ×

00441

ดังนั้น น้ าผลไม้ 6 กล่อง เป็นเงิน 414.00 บาท

ทด 5 สิบในหลักสิบ 5

69.00 บาท



บาท สตางค์
69 00

6 ×

00441

ดังนั้น น้ าผลไม้ 6 กล่อง เป็นเงิน 414.00 บาท

ตอบ ซื้อน้ าผลไม้ ๖ กล่อง เป็นเงิน ๔๑๔.๐๐ บาท



ซื้อน้ ายาล้างจาน 4 ถุง เป็นเงินเท่าใด

ใช้การคูณในแนวตั้ง
บาท สตางค์
39 75

4 ×

0306

100 สตางค์

เท่ากับ 1 บาท

300 สตางค์ 

เท่ากับ 3 บาท
15

39.75 บาท
00159หรือ

ทด 2 สิบ ในหลักสิบ

2ทด 3 สิบ ในหลักสิบ 3



บาท สตางค์
39 75

4 ×

0306

100 สตางค์

เท่ากับ 1 บาท

300 สตางค์ 

เท่ากับ 3 บาท
15

00159
ดังนั้น น้ ายาล้างจาน 4 ถุง เป็นเงิน 159.00 บาท

ตอบ ซื้อน้ ายาล้างจาน ๔ ถุง เป็นเงิน ๑๕๙.๐๐ บาท

หรือ



ซื้อหน้ากากอนามัย 8 กล่อง เป็นเงินเท่าไร

ใช้การคูณในแนวตั้ง
บาท สตางค์
80 50

8 ×

0400

100 สตางค์

เท่ากับ 1 บาท

400 สตางค์ 

เท่ากับ 4 บาท
64

00644หรือ
80.50 บาท



บาท สตางค์
80 50

8 ×

0400

100 สตางค์

เท่ากับ 1 บาท

400 สตางค์ 

เท่ากับ 4 บาท
64

00644หรือ

ตอบ ซื้อหน้ากากอนามัย ๘ กล่อง เป็นเงิน ๖๔๔.๐๐ บาท
ดังนั้น ซื้อหน้ากากอนามัย 8 กล่อง เป็นเงิน 644 บาท



242.50 บาท 79.75 บาท

ตรวจสอบความเข้าใจ

ให้นักเรียนเลือกซื้อสินค้า 1 อย่างที่มากกว่า 1 ชิ้น 

แล้วเขียนแสดงการหาผลคูณลงในสมุด



242.50 บาท 79.75 บาท

ตรวจสอบความเข้าใจ

ให้นักเรียนเลือกซ้ือสินค้า 1 อย่างที่มากกว่า 1 ชิ้น 

แล้วเขียนแสดงการหาผลคูณลงในสมุด

ตอบ ซื้อน้ ายาล้างจาน ๔ ถุง 
เป็นเงิน ๑๕๙.๐๐ บาท

ซื้อน้ ายาล้างจาน 4 ถุง เป็นเงินเท่าใด





การหาผลคูณเกี่ยวกับจ านวนเงิน
ให้คูณจ านวนเงินเป็นสตางค์ก่อน 
แล้วจึงคูณจ านวนเงินเป็นบาท  

ถ้าผลคูณของจ านวนเงินที่เป็นสตางค์
ครบ 100 สตางค์ หรือมากกว่า 100 สตางค์ 

ให้เปลี่ยนหน่วยเป็นบาทและสตางค์  
แล้วน าจ านวนเงินท่ีเป็นบาทมารวมกัน
ส่วนที่เหลือคือจ านวนเงินที่เป็นสตางค์

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....






